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ВЗАИМОСВЯЗЬ СЧЕТОВ ИМЕЮЩИХ КОНЕЧНОЕ САЛЬДО  

СО СТАТЬЯМИ БУХГАЛТЕРСКОГО БАЛАНСА 

Развитие любой коммерческой организации определяется его успеш-

ностью функционирования, что является основой не только собственной 

перспективы, но гарантом социально-экономического развития государ-

ства. 

Ведение бухгалтерского учета на протяжении многих лет заключается 

в трансформации учетной информации для заполнения первичных реги-

стров в соответствии с положениями ведения учета и формирования от-

четности методом отражения записей по дебету и кредиту соответствую-

щих счетов. 

Бухгалтерский баланс это одна из ключевых форм бухгалтерской от-

четности, в которой представлена информация о составе имущества и ис-

точников его формирования. 

Бухгалтерский баланс является наиболее информативной формой, 

обеспечение прозрачности собственной финансовой информации, что яв-

ляется основным источником для принятия управленческий решений. 

Необходимо отметить, что статьи бухгалтерского баланса в процессе 

хозяйственной жизни организации подвергаются изменению под воздей-

ствием непрерывного отражения этих фактов на счетах бухгалтерского 

учета.  

Поэтому необходимо отметить, что информационные потоки хозяй-

ственной жизни хозяйствующего субъекта изменяют не только структур-

ные и количественные параметры, но влияют на его качественный состав. 

Таким образом, модифицируются данные статей исходного бухгал-

терского баланса на отчетную дату его составления. 

Бухгалтерский баланс в стандартной форме отражает только конечное 

сальдо, отраженное на счетах, не включая их обороты в отличии отраже-

ния хозяйственной операции в учете.  

в учетной системе учетно-аналитическая информация отражается ме-

тодом двойной записи, а бухгалтерский баланс составляется по всем име-
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ющимся сальдо, то в бухгалтерском учете будет наблюдаться следующие 

этапы отражения этой информации на счетах (рис. 1). 
 

 

Рис. 1. Взаимосвязь счетов имеющих конечное сальдо 

со статьями бухгалтерского баланса 

На представленном рисунке видно, что балансовое равенство это ос-

новной принцип ведения бухгалтерского учета в основу которого положе-

но отражение операций на счетах по дебету одного и кредиту другого сче-

та и в нашем случае означает, что принципы отражения на счетах метода 

двойной записи соблюдены. 

Бухгалтерский баланс это основная форма отчетности, по данным ко-

торой можно оценить финансовое состояние, рассчитать показатели фи-

нансовой устойчивости, платежеспособности и ликвидности компании. 

Значимость составления бухгалтерского баланса, заключается в груп-

пировке статей в активе и пассиве, что позволяет оценить имущественное 

положение и источники его формирования на определенную дату в де-

нежном выражении. 

Резюмируя выше отмеченное необходимо отметить, что обязатель-

ным требованием при составлении бухгалтерского баланса является прин-

цип двойственности, то есть равенство актива и пассива, которое зависит 

от правильного отражения хозяйственных записей на счетах учета мето-

дом двойной записи. 
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Подводя итог необходимо отметить, что бухгалтерский баланс со-

ставляется в табличной форме и состоит из двух равных частей. Основное 

различие этих частей заключается в том, что в активе представлена ин-

формация в денежной оценке, то, что имеется компании, а в пассиве ин-

формация за счет каких источников сформировалось это имущество. Обя-

зательным требованием при составлении бухгалтерского баланса является 

равенство актива и пассива. 
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